

B01 热点



《国民旅游休闲纲要》昨日公布， 职工带薪年休假制度2020年基本落实 盼望着，盼望着， 带薪年休假的脚步近了 放假总量不变的前提下，中小学有望放春假或秋假



□新华社北京2月18日电

中国政府网18日发布《国务院办公厅关于印发国民旅游休闲纲要(2013—2020年)的通知》，《纲要》明确提出到2020年职工带薪年休假制度基本得到落实，城乡居民旅游休闲消费水平大幅增长。

《国民旅游休闲纲要(2013—2020年)》根据《国务院关于加快发展旅游业的意见》制定，目标是积极创造开展旅游休闲活动的便利条件，不断促进国民旅游休闲规模扩大和品质提升，提高国民生活质量。到2020年，职工带薪年休假制度基本得到落实，城乡居民旅游休闲消费水平大幅增长，健康、文明、环保的旅游休闲理念成为全社会的共识，国民旅游休闲质量显著

提高，与小康社会相适应的现代国民旅游休闲体系基本建成。

《纲要》提出保障国民旅游休闲时间，落实《职工带薪年休假条例》。鼓励机关、团体、企事业单位引导职工灵活安排全年休假时间，

完善针对民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位的职工的休假保障措施。加强带薪年休假落实情况的监督检查，加强职工休息权益方面的法律援助。在放假时间总量不变的情况下，高等学校可结合实际调整寒、暑假时间，地方政府可以探索安排中小学放春假或秋假。

《纲要》要求改善国民旅游休闲环境，稳步推进公共博物馆、纪念馆和爱国主义教育示范基地免费开放。城市休闲公园应限时免费开放。稳定城市休闲公园等游览景区、景点门票价格，并逐步实

行低票价。落实对未成年人、高校学生、教师、老年人、现役军人、残疾人等群体实行减免门票等优惠政策。鼓励设立公众免费开放日。逐步推行中小学生学习旅行。各地要将游客运输纳入当地公共交通系统。鼓励企业将安排职工旅游休闲作为奖励和福利措施，鼓励旅游企业采取灵活多样的方式给予旅游者优惠。

《纲要》还就推进国民旅游休闲基础设施建设、加强国民旅游休闲产品开发与活动组织、完善国民旅游休闲公共服务、提升国民旅游休闲服务质量提出明确要求。

政策解读

2020年，出游人次将有四五十亿

□据 央视网

每逢节假日，各大景区往往出现人潮涌动的景象。由于在同一假期人流集中，旅途上的人们在享受快乐的同时，也不得不叹一声“累”！带薪年休假制度将如何真正逐步落实？人们的带薪年休假权益最终能否得到保障？

到2020年，出游人次将有40亿到50亿

中国旅游研究院院长戴斌分析，到2020年，按照13亿人口测算的话，我国出游人次将有40亿到50亿。

《纲要》把带薪年休假作为一个核心的关键词提出来，最大限度地解决了旅游休闲的时间约束问题。实际上，大家出去旅游也好，休闲也好，都需要有闲钱、有闲暇这两个最基本的条件。

近些年，收入水平不断提高，生活节奏不断加快，越来越多的人愿意利用假期出游，缓解紧张

工作带来的压力。尽管国人旅游消费需求在每个黄金周得到了集中释放，不断刷新纪录，可在为各大景区(点)带来令人震撼的人潮的同时，也伴生了拥堵的交通、成堆的垃圾和无奈的等候等问题。解决这些问题最根本的办法，就是切实落实带薪年休假制度，让游人出行不再受固定时间的限制。

保障休假权，我国逐步推出政策

用法律来保障公民的休息权益已成为世界性趋势。比如，德国政府在不休假的个人不给予任何经济补偿，以此鼓励人们休假；芬兰政府则要求雇主向休假的人提供额外津贴。

我国为了保障劳动者的休息权益，在1994年出台的劳动法中明确规定，劳动者连续工作一年以上的，享受带薪年休假，尤其是2008年1月1日起施行的《职工带薪年休假条例》，更是进一步强化

了职工的休假权。

落实带薪年休假，一系列问题待解

按照《职工带薪年休假条例》，我国职场人士每年带薪年休假为5天至15天，然而，现实中该制度并没有得到充分落实。

专家认为，单位领导不重视，工作岗位专业性且严重缺人，《条例》没有制定责任追究方面的条款，对未休假的补偿金因没有列入财政预算而无法真正落实等一系列尚待求解的问题让落实好带薪年休假困难重重。考虑到我国工业化发展情况，全面落实带薪年休假制度可能还需要相当一段时间。

学生假期“化整为零”更有价值

一名曾经在国外留学的金融白领说，加拿大的学生每年有10天春假，此外圣诞节有2周假期、感

恩节4天、维多利亚节1天、卑诗日1天、劳动节1天、国殇纪念日1天、暑假2个月。相比国内学生将假期集中在寒、暑假，这种“化整为零”的做法更有价值：国内的寒、暑假集中在夏季和冬季，夏季太热，出游不易，冬季放寒假又赶上过年，要走亲访友，出游也很难。如果分散放假，父母可分别休年假，带孩子出游，且春天和秋天更适合旅游。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇认为，目前很多学校为了保证安全，把春游和秋游都取消了，如此“圈养教育”换来的只是异化的校园安全，不利于孩子成长。

(www.cctv.com)

看 生 治
妇 科 宝 宝 不 孕
都说 牡丹妇产医院好
国家二级专 业妇产医院 6516 9999